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DISCIPLINA – FRANCÊS  

 
 

QUESTÃO 1 
 
A) O(a) candidato(a) deve responder que Cosette decidiu não se olhar no espelho 

durante 15 dias porque se achava feia. Tal resposta pode ser indicada por meio 
destas frases: “se trouvait laide” e “ne croyait pas qu’elle était jolie”. 

 
B) O(a) candidato(a) deve responder que, graças à fala de Madame Toussaint, Cosette 

percebeu que era realmente bela, surpreendendo-se ao olhar no espelho 
(“Monsieur, remarquez-vous comme mademoiselle devient jolie ?”). 

 
QUESTÃO 2 

 
A) O (a) candidato (a) deve indicar que o Druida ficou indignado porque pensou que 

as demais personagens falavam somente em latim, por conta do uso de palavras 
com a terminação UM. Para o Druida, era preciso preservar a “pureza” da língua 
francesa, e não falar apenas em latim. 

 
B) O(a) candidato(a) deve responder que o Druida sugere que as personagens 

substituam as palavras terminadas em UM, que seria prefixo usado no latim, por 
outros termos em francês (exemplo: a substituição de “auditorium” por “salle pour 
audition publique”).  

 
QUESTÃO 3 

 
A) O(a) candidato(a) deve responder que a cidade de Londres tomou o primeiro lugar 

de Montreal na classificação das 100 melhores cidades universitárias. Deve mostrar 
os indicadores dessa classificação (exemplo: ranking mundial dos 
estabelecimentos universitários, proporção de estudantes estrangeiros, qualidade 
de vida, perspectiva de emprego, custo dos estudos e percepção da cidade pelos 
estudantes). 

 
B) O(a) candidato(a) deve indicar corretamente a posição de Paris e demais cidades 

francesas na classificação (Paris na 5ª posição; Lyon na 42ª; Toulouse na 78ª; e 
Montpellier na 97ª). Deve, também, apresentar a situação de Paris, em queda no 
ranking, o que ocorre por conta do custo de vida da cidade e da perspectiva de 
emprego mediana.  
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QUESTÃO 4 

 
A) O(a) candidato(a) deve indicar que, entre os(as) seis milhões de imigrantes, dois 

milhões vêm da Europa (exemplo: portugueses, espanhóis e italianos); 2,3 milhões 
vêm da África; e 860.000 da Ásia. 

 
B) O(a) candidato(a) deve responder que os(as) imigrantes dos países considerados 

“ricos” vêm da Europa, dos Estados Unidos, do Japão e do Canadá. Deve, 
igualmente, indicar que as razões da opção pela França são: o exílio fiscal, o fato 
de o país atrair trabalhadores ativos e aposentados.  

 


